



## 就古巴发生储油罐燃爆事故 习近平向迪亚斯-卡内尔致慰问电

新华社北京8月8日电 8月8日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古巴中央第一书记、古巴国家主席

迪亚斯-卡内尔致慰问电。习近平表示，惊悉古巴坦萨斯省发生储油罐燃爆事故，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表

中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿为古方提供帮助。

## “疫情要防住、经济要稳住、发展要安全” ——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

## 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

# 以强烈的历史主动精神应对大变局 以昂扬的争先进位姿态奋进新征程

彭佳学主持

本报讯（记者徐展新）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，研究部署我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，洞察世情与国情，贯通历史与未来，系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大理论和实践问题，是闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献，是统一全党思想、意志、行动的政治纲领，是引领中华民族伟大复兴的战略指引，为党的二十

大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻把握蕴含其中的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，确保掌握核心要义、统一思想步调。

会议强调，各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握新时代新征程党的中心任务，以强烈的历史主动精神应对大变局，以昂扬的争先进位姿态奋进新征程，紧扣全面建设社会主义现代化强国两步走战略部署，立足“两个大局”、把握发展大势，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，确保经济稳增长、社会大局稳定有序。四要始终坚持以人民为中心的发展思想，完善为民办实事长效机制，扎实推进共同富裕重大集成改革，坚持和完善全过程人民民主制度体系，始终与群众想在一起、干在一起。五要始终坚持党要管党、全面从严治党，完善以“七张问题清单”为牵引的党建统领工作机制，大力开展“两个一流”和“五问五破五比五先”作风建设专项行动，持续深化清廉宁波建设，不断开辟以党的自我革命引领社会革命的新境界。

会议强调，各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，精心组织学习，深入开展研讨交流，带动各级党员干部以学促知、以知促行，确保思想一致、步调一致、行动一致。

## 市委常委会会议传达学习贯彻中央统战工作会议精神

谱写统一战线事业新篇章

彭佳学主持

本报讯（记者徐展新）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习中央统战工作会议精神，研究部署我市贯彻落实意见。

会议指出，中央统战工作会议是在党的二十大召开之年、在党提出统一战线政策100周年之际召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有深刻的历史洞察力、重要的理论引领力、强大的实践指导力，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，为做好新时代统战工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要完整、准确、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确把握新时代统战工作的根本指针、新时代爱国统一战线的根本任务、促进中华儿女大团结的历史责任、坚持党的领导的根本原则，坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，努力开创统一战线工作新局面，奋力谱写统一战线事业新篇章，为推进“两个先行”、加快建设现代化滨海大都市凝聚人心、汇聚力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，贯彻落实会议精神要把握四点意见。一要提高政治站位，强化思想引领，深刻学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、精神实质、丰富内涵和实践要求，强化做好新时代统战工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。二要胸怀“国之大者”，服务中心大局，紧扣新时代爱国统一战线的历史方位和重要使命，聚焦省、市党代会决策部署，自觉把宁波统战工作放到全国、全省大局中审视和推进，深入调查研究、积极建言献策、开展民主监督，为营造“三大环境”贡献统战力量。三要深化团结联谊，汇聚人心合力，坚持一致性和多样性相统一，坚持大团结大联合，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，不断巩固和发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。四要加强党的领导，提升工作质效，各级党委（党组）要履行主体责任，不断完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。



## 余姚江上再添一座铁路特大桥

昨日上午，记者从铁路部门获悉，经过近400个日夜的连续奋战，宁波枢纽至宁波段增建三四线关键控制性工程——余姚江特大桥钢桁梁顶推320米顺利过江上岸，标志着钢桁梁的顶推阶段已全部完成，填补了国内钢桁梁由简支变连续长距离最大悬臂128米钢桁梁顶推的空白。大桥全长958.78米，起于庄桥站南侧、丽江西路北侧，止于余姚江南岸。（李芮 孔锡成 摄）

## 以“小礼仪”带动“大文明” “公筷公勺”，从入规入法到蔚然成风

### 奋力打造全国文明典范城市

记者 黄合

桌上显眼位置有不同标识的公筷、公勺，餐厅墙上有倡导文明用餐的公益广告，外出就餐时用公筷、公勺分取菜品……在宁波，随着全国首部公筷立法的通过，公筷公勺的使用，成了每个人都要面对的必修课。

就在上月底，浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十七次会议批准了《宁波市公筷使用规定》。全文一共9条不过700字，围绕公筷的定义、消费者和餐饮服务

提供者的权责义务展开，提出了有针对性的解决方案，并明确了相应的罚则模式。

其实，随着疫情防控常态化的需要，公筷使用作为“文明餐桌”行动的重要一环，成了社会讨论的重要议题。2020年以来，宁波大力在星级酒店、大中型餐饮店等场所推进公筷使用，倡导习惯围坐合餐的国人改变旧习俗、养成新习惯。去年年底，浙江省2021年度推广使用“公筷公勺”专项测评情况出炉，宁波连续三次位列第一。

现，市民对于这个话题非常关注，也非常支持。整个立法过程吸引了31万人参与；面向社会公众发放1万份纸质调查问卷，回收率为97%，其中有86.93%的受调查者认为非常有必要制定，这种高度的共识让我印象深刻。”市人大常委会法工委工作人员说。

“这个立法解决了老百姓想说又不好意思说的问题。”“饭店没有提供公筷，我主动去要，同桌的人以为我在嫌弃他们，不说吧，实在不卫生。”针对调研中市民代表提出的建议，本次立法聚焦“小切口”、聚力“大场景”，紧盯“小事情”、紧扣“大文明”，进一步助力擦亮“在宁波，看见文明中国”的闪亮底色。

比如，该法明确规定：在餐饮服务场所，两人以上合餐时，应当使

用公筷；公筷应当具备明显标识，餐饮服务提供者配备的公用筷子在颜色上区别于其他筷子，并标注“公筷”字样等；餐饮服务提供者未按规定配备公筷的，由商务、文广旅游等行业主管部门责令改正；拒不改正的，处二十元以上二百元以下罚款，并将相关情况纳入餐饮服务行业监管信息。

从入规入法到蔚然成风，“小餐桌”折射的是“大文明”。“自从呼吁使用公筷后，我就看到大家用餐习惯在一点点改变，尤其是吃火锅的时候，就会换公筷去夹菜。”“90后”姑娘小葛说。作为餐饮从业者，宁海金海开元名都大酒店餐饮部负责人也表示，客人接受度也越来越高。“我们每桌还额外准备了3副公筷公勺，更好地保障舌尖上的安全。”

## @大学新生 上甬派答题赢万元学费



记者 张燕

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。

经过高考洗礼、手握录取通知书的大学新生，如今的你是否已经整装待发，期待着人生中崭新的旅程？

出发前，甬派联合宁波银行，想送你一件实实在在的礼物——1万元学费。你只需要符合三个条件：一是甬派实名用户，如果没有甬派账号，请先下载甬派APP并注册；二是2022年宁波高考考生；三是拥有大学录取通知书（含大专院校）。符合上述条件的同学，在甬派客户端H5页面在线答题，就有机会赢取人生的“第一桶金”。

我们准备了20道与家乡宁波有关的问题，希望你们无论走得有多远，都能心系家乡、胸怀祖国。

同学们只要在在规定时间内全部答对，就可获取“锦鲤”摇号资格。

我们开放在线答题时间为3天，从2022年8月9日00:00至8月11日24:00，其间可不限次数答题。

我们将邀请公证人员对所有获取资格的同学进行摇号，从中确定10名“锦鲤”。摇号过程全程直播，接受监督。

10名“锦鲤”每人可获得1万元的助学金（个税由获奖者自行承担），同时这些同学将受邀参加颁奖，并成为甬派的“特派观察员”。

需要提醒的是，届时我们将核对活动参与资格，一旦发现作弊等行为，取消活动资格并追究相关责任。

最后，附上活动咨询电话：13566599221，有任何问题可于9:00—21:00咨询。